

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado. —Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torri-
jos, 57, bajos — No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

COMPañIA DE NAVEGACION

A VAPOR DE LOS

SERS. SITGES Y SALINAS



Líneas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de
Francia y Argelia

por los magníficos vapores de gran marcha
y excelentes condiciones

AFRICA, SITGES HERMANOS
Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Cette y Marsella.—Servicio
decenal.—Una de los tres citados buques sal-
drá de este puerto para los de Cette y Mar-
sella los días 10, 20 y 30 de cada mes a las cua-
tro de la tarde.

Línea de Argel.—El vapor «SITGES
HERMANOS» saldrá de este puerto directa-
mente para el de Argel durante los meses de
Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 25 de
cada mes, a la una de la tarde, y de Argel
para este puerto el 1 y 15 a la misma hora.

Línea de Orán.—Servicio quincenal.—
Durante los meses de Enero y Febrero se re-
duce el servicio de esta línea en la siguiente
forma:

Salidas en Enero los martes 9 y 23, a las
cuatro de la tarde.
Id. en Febrero, los id. 13 y 27, a id. id. id.

Se admite carga para todas las líneas a
precios convenientes, y pasaje en sus tres
clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras,
ofreciendo el esmerado servicio y excelente
trato que tiene esta Empresa, suficientemen-
te acreditados desde antiguo. Para más in-
formes, dirigirse a su consignatario en esta
plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isa-
bel II, núm. 11.—Alicante.

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

TELEFONO 181.

Redacción y administración, calle Torri-
jos, 57 bajos, Alicante.
Suscripción al mes: 1 peseta 50 céntimos.

Número suelto 5 céntimos.

PROPAGANDA REPUBLICANA

DIFERENCIAS

Hay política pequeña y ruin y es la de
esta gente que nos gobierna. La hay patrió-
tica y esa es la de los republicanos.

Cristo fundó una gran religión, porque su
palabra fué, no para griegos ni para judíos,
sino para todo el mundo, porque dijo: «No
quiero más religiones nacionales, sino una
religión para todos los hombres.» Y por eso
nuestra idea del derecho es el complemento
de toda la civilización moral y cristiana que
ha engendrado el antiguo movimiento filo-
sófico; porque nuestra idea del derecho se
funda en lo que nadie puede destruir, en el
inmortal espíritu del hombre.

Nosotros los republicanos la libertad, el
respeto al derecho. Esta gente es liberal a

vetas, cuando le conviene y cuando no rea-
ccionaria. No sabe gobernar, ni quiere, ni
puede. Esto está demostrado hasta la sacie-
dad.

Del lado acá del antiguo régimen, y mar-
cando el derrotero del movimiento revolu-
cionario, nosotros los republicanos progre-
sistas decimos al pueblo: «Mirad, el viejo
ideal se derrumba, los síntomas que ofrecía
no solo son de muerte; sino, en parte, de co-
rrupción; y es en balde que volvais la vista
atrás para dirigir la vida que sigue indefec-
tiblemente la ley del progreso; solo inspirán-
doos en los principios fundamentales de la
razón, podréis alcanzar nueva virtud para
salvar la crisis presente y levantar la socie-
dad, enriquecida con las conquistas materia-
les al conocimiento y el amor de la justicia
que prometa gozar a todos los hombres de
los dones de la naturaleza y de los puros y
universales bienes del espíritu. No temais la
reacción, impetuosa cuando las instituciones
liberales han despertado la conciencia del
pueblo, ni retrocedais por miedo pueril a los
excesos de la demagogia, que solo aparecen
cuando las masas aprenden que el poder se
conquista por la fuerza y no se las educa con
la disciplina del derecho.—Para afirmar los
nuevos principios y proseguir las reformas
que este ideal exija, contad con nuestro au-
xilio; más si tratáis de amenguar los dere-
chos por la revolución ganados, ó torcer la
dirección que a la vida pública vienen ya
imprimiendo, sabed que para defenderlos y
combatir sin tregua ni descanso al poder que
tal osara, nos asiste una perfecta justicia, y
que no faltaremos al deber de ampararla.»

Estos ideales se ofrecen ante el pueblo;
nosotros sabemos bien que los que sean libe-
rales de sentimiento, de instinto, rechazarán
y aún odiarán el sentido y las tendencias rea-
ccionarias, pero como hay mucho de egoísmo
en ciertas actitudes, como la sed de mando
puede mucho y la prostitución de las con-
ciencias está en moda queremos marcar bien
la línea divisoria que separa a los buenos,
de los fracasados desde la restauración a la
fecha. El hecho evidente es que se señalan
dos polos de la esfera política, entre los cua-
les no pueden hallar los monárquicos jamás
el equívoco. Nosotros, en cambio, lo tenemos
seguro é invariable. Como no somos un par-
tido puesto a servicio de intereses momentá-
neos, como no tenemos impaciencia por al-
canzar el poder, ni por tal motivo luchamos;
como venimos a mantener el dogma demo-
crático en toda su pureza, habremos de ga-
nar enteramente la opinión, cayendo enton-
ces como un pobre castillo de naipes no sólo
este gobierno sino el régimen que le da vida,
y entretanto solo queremos que os despres-
tigieis bastante y seais objeto de la indigna-
ción y el menosprecio del país.

Los accidentes del trabajo

La Gaceta ha reproducido la ley sobre los
accidentes del trabajo.

Es de alabar el Gobierno por haber logra-
do convertir en leyes reformas sociales que,
aunque concebidas y formuladas hace tiem-
po, yacían en el polvo del olvido. Esta de
los accidentes del trabajo era urgentísima.
Quedaba a la buena voluntad de los patro-
nos indemnizar a los operarios cuando su-
friesen lesiones en el ejercicio del trabajo, y
aliviar a las viudas y los hijos de los que mu-
riesen. No solían los patronos, ganados ge-
neralmente por la codicia, ser en las indem-
nizaciones espléndidos, y muchos las negab-
an, diciéndose irresponsables de las des-
gracias de sus obreros.

Ha venido esta ley a declararlos responsa-
bles de todo accidente que no sea debido a
fuerza mayor extraña al trabajo; y con ella
se conseguirá, por de pronto, que no queden
desamparados ni el obrero que sufre las le-
siones y se inutiliza para el empleo de sus
brazos, ni la viuda ni los hijos que pierden a
sus maridos y sus padres. Será la cuantía de
la indemnización más ó menos justa y sufi-
ciente; pero habrá una indemnización segu-
ra y exigible, cosa que antes no sucedía.

Deficiente será en los casos graves, sobre
todo en los de absoluta inutilización para el
trabajo, nunca remediabile con el solo impor-
te del jornal de dos años; más ¿no habrá de
haber para estos infelices su cuartel de invá-
lidos como lo hay para los de la guerra? Es-
ta ha de ser una de las reformas que más
pronto se lleven a cabo; esta ha de ser la co-
rona de la ley que hoy examinamos.

El defecto de esta ley habría en gran parte
desaparecido si las pensiones vitalicias de
que habla uno de los artículos, en vez de ser
voluntarias, fuesen obligatorias, y se las hu-
biese hecho extensivas a los casos de inutili-
zación permanente. Males permanentes, per-
manente remedio exigen.

Lo que hallamos mejor en la ley es que
sea aplicable al Estado respecto a los acel-
dantes que ocurran en sus arsenales, fábr-
icas de pólvora y armas y establecimientos
industriales que sostenga; que sea irrenun-
ciable el derecho a la indemnización y nulo
todo pacto que los beneficios de esta ley con-
tradiga. De no, pronto veríamos contratos
impresos de obras donde se haría renunciar
al obrero a toda indemnización por acci-
dentes de trabajo. El Estado, ¿habría sido
tampoco justo que no hubiese quedado en la
obligación de indemnizar a sus operarios?

Más queremos nosotros para las clases
jornaleras; pero nunca rechazaremos cuantos
beneficios se las procure, cuanto pueda hacer
algo estable su hoy precaria suerte.

En el Transvaal

La opinión tiene estos días puesta su con-
fianza en los proyectos del generalísimo Ro-
berts, que en la actualidad está concentrando
fuerzas para reunir un ejército de 30,000
hombres, con el cual se lanzará a la inva-
sión del estado libre de Orange.

Este ejército será formado con la sexta
división y una parte de la séptima, cuyos con-
tingentes los constituyen 16,000 hombres
de tropas regulares, 5,000 de los grupos co-
loniales, 7,000 milicianos voluntarios, que
se reservan para cubrir las líneas de comuni-
cación, y 2,000 soldados del ejército de Lord
Methuen.

La artillería organizada hasta la fecha para
acompañar a estas fuerzas, comprende cinco
baterías de campaña, cuatro a caballo y al-
gunos obuses, pero se espera una gran can-
tidad de piezas de tiro rápido.

Una vez llegados estos refuerzos, así como
otros servicios de Sanidad y Administración,
el general Roberts emprenderá su movi-
miento ofensivo contra Bloemfontein.

Las operaciones a que dará lugar el plan
de lord Roberts serán de larga duración y ha-
brá que vencer muchas dificultades, porque
las distancias que los ingleses tiene que re-
correr son grandes y las condiciones topográ-
ficas del terreno harán muy lenta la marcha
de los convoyes.

Hé aquí lo que dice una información con-
tando lo que ocurre en Ladysmith:

«Hace varios días que el tiempo está muy
brumoso y no ha permitido a los sitiados
seguir las peripecias de los combates del Ta-
gela.

Los boers han hecho movimientos de con-
centración, previniéndose sin duda para el
caso de que las tropas de Buller logren acer-
carse a Ladysmith.

«A las seis de la mañana—dice el despa-
cho citado—se oyó una explosión formida-
ble al Este de Mungers Hill. Hemos creído
que un proyectil de hidya ha hecho volar
algún depósito de municiones de los boers.

El cañón Crenot, emplazado en la direc-
ción de Mungers Hill, ha quedado silen-
cioso.

La guarnición está dispuesta para el caso
de que la plaza sea atacada durante la no-
che.

Se cree que otro cañón Crenot, que esta-
ba en Telegraph Hill, los obuses de Surp-
rise Hill y otras piezas que había en Middle
Hill, han sido transportados hacia el Sur.

INDUSTRIA ALICANTINA

En un periódico de Madrid de gran circu-
lación se ha establecido la costumbre de pu-
blicar artículos, cuyo objetivo no es otro que
dar a conocer los principales centros fabriles
y los establecimientos de importancia que
tiene España. Esto lo hallamos muy útil y
conveniente, por cuanto viene a ser una es-
pecie de guía que pueden consultar todos
aquellos que desean conocer la España Indus-
trial, además de ser, hasta cierto punto, un
estimulo para aquellas personas que han de-
dicado sus capitales y su inteligencia al fo-
mento de la Industria y del Comercio.

No queremos se crea por nuestros lectores
que ese exordio sirva para preparar el ánimo
del lector a leer un trabajo bien pensado, re-
lacionado con un establecimiento industrial,
puramente alicantino.

Se equivocaría quien tal creyera; quere-
mos tan solo justificar estas líneas, dedicadas
a dar a conocer el establecimiento que existe
en Alicante propiedad de D. T. Muñoz, dedi-
cado a la confección de toda clase de traba-
jos cromo-litográficos y de imprenta, y a es-
timular a su propietario para que vaya dá-
ndole más ensanche al negocio y poniendo
esta industria al nivel de las primeras de
provincias en su clase. Entendemos cumplir
así un deber como buenos alicantinos, porque
aquí donde tanto se habla de amor a esta
ciudad, pocos paran mientes en industrias
que redundan después de todo en beneficio
del pueblo que nos vio nacer. Hasta hace
poco, para obtener un trabajo al cromo, aun
de poca importancia, tenía que acudir fuera
de Alicante, y ahora, gracias a la iniciativa
de un modesto hijo del pueblo, no hay
necesidad, pues se hacen en su establecimien-
to de la calle de Alfonso el Sabio, que hemos
visto, y como nosotros han visto infinidad
de personas.

Aquí terminariamos estas renglones, sino
tuvéramos necesidad de decir que no se tra-
ta de un reciamiento hecho desde estas colum-
nas, sino de la manifestación espontánea de
la complacencia que sentimos al ver que
Alicante despierta de su letargo y va po-
niéndose en condiciones de ser un pueblo
progresivo y rico por su propio esfuerzo,
merced a la iniciativa particular; y a fé que
hacemos esto con gusto, puesto que, en esta
obra de justicia a nadie lastimamos y si
alentamos a los que se sientan con ánimos
de trabajar. De idéntica manera que ahora
nos expresamos, lo hicimos cuando se esta-
bleció el teléfono; cuando se dotó a Alicante
de la luz eléctrica, cuando se realizó el via-
je de las aguas de la Acoraya, cuando un
alcantino montó la máquina Normandy,
cuando han venido a Alicante las aguas de
Sax; cuando un Ayuntamiento acordó y lle-
vó a cabo útiles mejoras locales y en una
palabra, siempre que hemos creído ver algo
útil, entre el sinnúmero de miserias que nos
rodean y malogran la mayor parte de las em-
presas.

RAFAEL SEVILA LINARES.

APUNTES POLÍTICOS

Cortamos de El Liberal de Madrid este
telegrama de su corresponsal en Alicante el
ilustrado escritor Sr. Orozco:

«Excesos de un monterilla
Alicante 13 (2 t.).

El diario republicano LA UNION DEMOCRA-
TICA publica un artículo titulado *Una alcal-
dada*, protestando de la suspensión del anun-
ciado meeting republicano de Orcheta.

Manifiesta que el monterilla no lo autori-
zó porque en dicho pueblo están varios mi-
sioneros jesuitas, y temió que la reunión re-
publicana quitara brillantez a la procesión
organizada por los reverendos padres, acon-
sejado sin duda por el caciquillo de Villajo-
yosa y por el gobernador civil.

Añade que si aquí hubiese quien valase
por el derecho, el monterilla de Orcheta se-
ría procesado por abuso de autoridad.

A causa de la prohibición se reunieron en la hermosa finca *La Pileta*, propiedad del doctor Esquerdo, muchos republicanos progresistas de Altea, Rollon, Silla, Orcheba, Villajoyosa y otros pueblos.

También se recibieron multitud de telegramas y cartas de adhesión al jefe del partido, D. José María Esquerdo, que significan mucho en estos momentos. — *Orosco*.

Lo telegrafado es la pura verdad, y no hemos de parar hasta conseguir que España entera conozca al monterilla de Orcheba.

Clausura de las Cortes

Según declaró ayer el Sr. Silvela al salir de Palacio, el gobierno se propone cerrar la Cortes el día 25 y celebrar sesión permanente el 24, para lo cual conferenciará con los jefes de las minorías.

Al conocerse la noticia en los círculos políticos, se aseguraba que los jefes se oponían á la realización de estos propósitos, á no ser que el gobierno modificase, en el sentido que las oposiciones desean, varios de los proyectos económicos, principalmente el de alcoholes.

Acercas de este proyecto, se aseguraba que el ministro de Hacienda proponería una fórmula de transacción, á fin de que no fuesen combatido al ponerse á discusión en el Congreso.

De todos modos, y al paso que va la discusión de los presupuestos en ambas Cámaras, parece un poco difícil que las oposiciones transijan con discutir la obra económica con tanta precipitación.

Nos dicen que en el vecino pueblo de San Juan, ha ocurrido una cosa muy original.

Atención.

Según nos refieren, el alcalde D. Vicente Gozalbez, multó con una peseta (poca cosa) al primer teniente D. Antonio Iborra, y se hubiera hecho efectiva la multa sin la intervención de un concejal, que objetó que jamás se había dado el caso de que entre compañeros se impusiesen multas. Accedió el alcalde á no cobrarla, siempre y cuando el multado firmase que la había pagado como así lo hizo.

Pues bien, ahora aparece que lo que firmó el Iborra, fué la renuncia del cargo de concejal y teniente alcalde del Ayuntamiento de San Juan.

El cargo vacante á la comisión provincial, y oída ésta, el gobernador civil Sr. Canals ha fallado que procede admitir la renuncia, y de este fallo se ha alzado el interesado ante la superioridad. El que estudia con atención este hecho se maravillará del ingenio, si es invención lo que nos refieren, y del atrevimiento del alcalde de San Juan si es cierto, además de indignarse de la ignorancia que supone el hecho de firmar como en un barbecho. Aparte de que, si esto se hubiese hecho para librarse el alcalde de un fiscal de sus actos, la estratagemas no tendría nombre por lo audaz y la rechazaría con indignación el buen sentido.

Si nos han engañado rectificáramos; ¿este mundo y la política que ahora se estila, es de perfidia y engaños y nada nos sorprendería.

Dicen que dimite el cargo de concejal don Manuel Ramos, hoy tetuanista, elegido por el distrito de San Antón y que en política lo ha sido todo. Obedece esta determinación á que lo del jardinero ha sido un verdadero escándalo, y á que la defensa de su proceder ha resultado una desdicha. ¿Dónde irá ahora el Sr. Ramos? Su influencia en el distrito de San Antón ha concluido, y ya no será más concejal. En estas condiciones no hay partido político que le admita.

Es el verdadero Troteo que incesantemente se transforma el Sr. Ramos. Por esta razón sin duda no ha permanecido en un partido más del tiempo que ha necesitado para dar satisfacción á su ambición que es mucha, é infundada.

D. Juan Poveda, ha hablado en el Congreso de los diputados combatiendo la ley del timbre.

Dios se lo pague al diputado tetuanista.

NOTAS Y NOTITAS

Es cierto lo que dice *La Regeneración*, nos tratan á los periodistas como merecemos.

Si concluyeran los bombos á las nulidades políticas; si fuésemos enérgicos y constantes

en nuestras campañas y nos hiciésemos de respetar; si los casinos donde se tira de la oreja á Jorge fuesen denunciados un día y otro á las autoridades, con el nombre de sus presidentes y juntas directivas que haciendo en esta provincia de cada centro de recreo una casa de juego, ponen á España al nivel de Tarquin, puesto que odian á la prensa, dejan la suscripción de periódicos y fomentan el vicio; si no se admiten en las redacciones escritos encaminados á extravíar la opinión; si se constituyese una asociación de la prensa verdad; si acabasen los odios africanos entre periodistas, la prensa periódica en Alicante alcanzaría importancia y consideración. Pero como está hoy es completamente imposible.

Conste, y además que no vamos remedio á mal tan grave, que revela la desmoralización del país.

* *

Dice *El Correo* que el casino de Monóvar también es baja en la lista de sus suscriptores, y que será por economizar, porque ese centro se arruinaría pagando unas cuantas suscripciones á los periódicos alicantinos, y esto que es una burla, resulta el retrato exacto de lo que pasa en esos casinos. ¿Para qué quieren periódicos, si lo que parece que hace falta son naves? Con el dinero que anualmente tienen que gastar esos centros de honesto recreo en periódicos y libros, adquieran una buena mesa para el salón de juego; y esto es más necesario que lo otro. Y en cuanto á enviar el importe de la suscripción que adeudan, eso no se estila, es muy cursi.

Con que quedamos en que á la prensa le está bien merecido lo que le pasa, y en que puede el baile continuar. Los casinos de Elche, Santapola, Alcoy, Villena, Novelda, Torrevieja, etc., etc., están muy bien sin periódicos alicantinos, el casino industrial de Alcoy dejó la suscripción del ilustrado periódico *Vida Nueva*, sin duda temiendo contagiarse; y luego se habla de que esas sociedades merecen la consideración de las personas cultas y tienen derecho al apoyo de la prensa periódica.

Já! Já! Já!

La junta organizadora del «Montepío Mercantil», ha dirigido la siguiente circular á los dependientes del comercio de Alicante:

«Queridos compañeros:

La dependencia del comercio de Alicante ha despertado del letargo en que yacía y presta con plausible entusiasmo á la obra de su regeneración; así lo demostró en la reunión preparatoria que tuvo lugar el domingo 11 de los corrientes en la Cámara de Comercio, donde numerosa concurrencia acogió con muestras de profunda simpatía, la idea de asociarnos, para crear entre nuestra clase un Montepío que sea en nuestra vejez báculo ó firme que sostenga nuestro fatigado cuerpo, por los años de nuestros servicios, y refugio seguro donde podamos cobijar á nuestros hijos del rigor de la miseria.

Hoy que la idea de asociación se impone en todos los países civilizados, para ser fuertes por la unión y socorrerse con los mútuos intereses; hoy que el hombre necesita del hombre para hacer frente, por los vínculos sagrados del compañerismo, á las contingencias del porvenir, adversas por lo general al obrero, la Dependencia del Comercio de Alicante, obreros también, puesto que de nuestro trabajo vivimos, ha iniciado la idea de asociarse para redimirse á sí misma, é indudablemente lo ha de conseguir, si uniendo todos á una nuestra más ó menos valiosa cooperación, nos prestamos con fé, entusiasmo y constancia, á realizar el fin que nos proponemos.

Para ello no titubea esta junta organizadora en acudir á usted, segura de antemano ha de prestar su valioso concurso á obra tan sublime, y contarle desde luego entre sus asociados; á este fin le ruega encarecidamente la asistencia á la reunión general definitiva que tendrá lugar en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, Mayor 84, el domingo 18 de los corrientes á las seis de su tarde con objeto de discutir las bases para su constitución.

Son de usted con la mayor consideración sus afectísimos s. s. q. b. s. m., La junta organizadora.—Manuel Clavel.—Antonio Bernabeu.—Juan Baeza Bocolini.—Marcelino González.—José Sempere.—Julio Rameta.—Francisco Campos.—Manuel Rodrigo.»

El desquite de Inglaterra

Cuanto dicen y propalan los periódicos ingleses, movidos de su pasión patriótica, acerca de los planes que sus generales preparan

para conseguir la victoria, esa victoria que los boers no dejan que al fin coronen sus esfuerzos, es pura tontería. La guerra en el Sur de Africa ha sido una catástrofe sin precedente para los ingleses. Aún cuando acabaran Roberts y Kitchener por apoderarse de Pretoria y Bloemfontein, lo que no sucederá; aún cuando quedaran los soldados ingleses dueños absolutos de las minas de diamantes de Kimberley y de los yacimientos auríferos de Witwatersand para la mayor ganancia de los Chamberlain, Rhodes y de Beers, la campaña africana sería un desastre para el Reino Unido.

Lo mejor de sus tropas habrá quedado blanqueando con sus huesos las altas mesetas, los más reputados de sus generales habrán perdido su prestigio.

La libertad, ley de vida; la democracia, ley de progreso, habrán vencido á la tiranía, á la plutocracia.

La herida sangrará continuamente, por más que el organismo resista.

Tan convencidos están de ello los políticos y periodistas ingleses; tan segura prevén la final catástrofe, que muchos de los periódicos que se publican en Londres, algunos que ven la luz en las provincias, piden que la madre patria haga un esfuerzo supremo; que movilice toda su flota; que ponga de manifiesto todos los recursos de que puede valerse en caso de riesgo. Así como los gatos encaran el lomo y enseñan dientes y uñas cuando les amenaza un enemigo que consideran temible, así quieren que Inglaterra presente ante las naciones europeas continentales todos sus grandes acorazados armados de cañones Armstrong, todos sus *destroyers* que disponen de una velocidad punto menos que desconocida en fuerza de ser grande.

Vencida militarmente en el Africa del Sur; vencida comercialmente por Alemania; amenazada por Rusia en la India; amenazada por Francia, que no perdona lo de Foch, que tuvo que tolerar indignada, porque sus hermanos de raza, los yanquis, que tanto la jalearon tiempo atrás, se muestran partidarios de los boers, Inglaterra necesita un desquite.

La guerra del Sur de Africa le arrebató á lo sumo una colonia, que no tiene vital importancia para ella desde que Lessep abrió un nuevo camino para llegar á las Indias.

Su ejército terrestre quedará vencido. Pero su potencia, como nación marítima, no habrá sufrido lo más mínimo. Aún guardan sus marinos las tradiciones de Drake y de Nelson.

El revés sufrido por sus soldados, y por la impericia de sus generales, habrá excitado su amor propio, sin conseguir que sus fuerzas más poderosas queden aniquiladas.

Es, pues, natural, lógico y político, que á la derrota impensada, que al choque desgraciado, suceda una guerra tremenda, una guerra marítima, de la que cada combate sea una página de provecho ó de gloria para *The Old England*.

Es también natural y lógico que Inglaterra no se lance á esa lucha suprema, que para ella puede ser, y será, de vida ó muerte, sin contar con auxiliares poderosos.

Italia y Alemania serán, sin duda, los suyos. No los dos á la vez. Un auxilio de esa especie es la conflagración del viejo continente.

Es la guerra tremenda y temida. Es una de las convulsiones más poderosas que habrán agitado el mundo, la humanidad. Es un período de lucha encarnizada y sangrienta. Quizá será el avance de los slavos sobre Europa. Quizá sea el anuncio de una revolución sin precedentes.

Esa lucha está próxima á estallar. La vida de Inglaterra como nación de primer orden la hace precisa. La codicia de los demás países la hace necesaria.

EN GUATEMALA

Una tremenda catástrofe

FUSILAMIENTO DE 300 NIÑOS

Copiamos de una carta de San Salvador, que publica *La Razón*, de Montevideo, recibida en Madrid por el último correo:

«En la vecina ciudad de Guatemala, recientemente ocurrió una desgracia lamentable.

En la celebración del término feliz de los exámenes escolares organizóse una hermosa ceremonia, consistente en una apoteosis de la ciencia.

Para el efecto se construyó un elevado monumento, en cuyo extremo superior aparecía una niñita con los atributos del caso.

Alrededor de dicho monumento los alum-

nos de todas las escuelas cantaban himnos a usivos á la fiesta é incensaban con la alegría.

Se había construido un templete de lámina de cinc, con el objeto de evitar que la niña del monumento y los chicos que rodeaban éste no sufrieran con el sol.

La concurrencia era enorme, asistía el presidente, Estrada Cabrera, y una fuerza respetable, tendida en diversos lugares, daba mayor esplendor al acto.

Parte del programa se había realizado ya, cuando de improviso se desprendió del templete una lámina que, cayendosobre la niña colocada en el monumento, la hirió gravemente, haciéndola venir al suelo. La misma lámina y parte de la columna que vino al suelo produjeron graves contusiones á los niños situados al pie.

Tan inesperado suceso produjo el desorden consiguiente; los padres de la niña primeramente herida, se lanzaron dando gritos desgarradores en su auxilio; corrían todos de un lado para otro, sin darse cuenta precisa del suceso, el escándalo y confusión tomaron un aspecto tremendo.

La tropa situada á bastante distancia, no pudo comprender lo que pasaba, y creyendo que se trataba de algo distinto, se formó la pelotera del siglo.

El presidente Estrada Cabrera creyó que se atentaba contra su vida, y ordenó que la tropa hiciera fuego sobre el grupo.

Aquí se puede juzgar lo que pasó con tan cobarde é inaudita orden, y en aquella aglomeración de niños y padres de familias. Hubo cerca de 300 muertos entre los niños.

La prensa de Guatemala no ha dicho una sola palabra respecto á tan horrible acontecimiento, porque así lo ha ordenado Estrada Cabrera y, ¡ay del que infrinja esa orden!

Las cartas, antes de salir de las oficinas postales, son registradas: en las oficinas telegráficas no desprecian ningún telegrama que trate de tan horrible suceso.

CORREO DE MADRID

14 Febrero 1900.

Señor Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA — Alicante.

Muy señor mío: En el Consejo de esta noche se ocuparon los ministros de los debates parlamentarios y de la conveniencia de tratar con las oposiciones e que haya sesión permanente, con objeto de aprobar los presupuestos antes de Carnaval, para cerrar las Cámaras.

Para que esto pudiera verificarse el Sr. Villaverde tendría que hacer grandes concesiones. No parece el ministro dispuesto á hacer estas concesiones, pues aun hay muchos proyectos por discutir, y quizás son los más importantes.

Los diputados de la mayoría muéstranse cansados.

Es inexacto que está grave el conde de Romanones.

En Barcelona se agrava la epidemia de influenza.

La comisión del Congreso que entiende en la proposición del general Weyler relativo al pase de los coroneles á la reserva ha acordado dictaminar de acuerdo con lo aprobado por el Senado.

Se comenta la visita de cuatro horas que hizo un caballero desconocido al general Azcárraga.

Háblase de la situación ridícula en que se encuentra España en Filipinas, por la conducta de su representante diplomático allí.

El Sr. Silvela ha manifestado sus temores de que los carlistas den en el Norte señales de vida.

Las noticias recibidas no son alarmantes ni dan hasta ahora lugar á sospechas de alzamientos.

Creese que esto es un resorte del gobierno que se toca cuando se quiere desviar á la opinión.

El jefe del gobierno ha hecho salir para Navarra al gobernador civil que se encontraba en Madrid.

El Corresponsal.

Varias noticias

Las escuelas que han de proveerse en concurso único, segun ha anunciado la Junta provincial de Instrucción pública son las siguientes:

Elemental de niños de Benferri, con el sueldo de 625 pesetas.

Incompleta de niños de Guadalest, con 400 pesetas.

Incompleta de niñas de Alcocer de Planes, con 373 pesetas.

Elemental de niñas de Mirafior, con 625 pesetas.

Se encuentra en Alicante D. Joaquin Herrero, ingeniero de la Dirección de la Compañía

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de SALVADOR GOSALBEZ Plaza de Isabel II 23, y Sagasta 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Arrendataria de Tabacos y hermano político de nuestro distinguido amigo D. Francisco Sánchez de Alba, ingeniero inspector de la fábrica de tabacos de esta capital.

Tenemos entendido que la junta directiva del Casino trata de celebrar un baile en el teatro Principal, al cual solo podrán asistir los señores socios y sus familias.

Pianos, armoniums y música
Pianos manubrios, Instrumenta
Antonio Falcó
CASTAÑOS, 17. — ALICANTE.

Según el estado comparativo publicado por la Compañía Arrendataria, la recaudación obtenida por tabaco y envases vacíos durante el mes de enero último en la representación de esta capital, arroja un aumento de 37.154 pesetas sobre igual mes del año 1899.

SALVADOR GOSALBEZ
Hay que visitar la magnífica fábrica de somniers y toda clase de telas metálicas que tiene establecida en la plaza de Isabel II el conocido industrial D. Salvador Gosalbez.

El juzgado de primera instancia de este partido anuncia para el 26 del actual la venta en pública subasta de los bienes embargados a Joaquín Juez Gallego, por valor de 1.942'25 pesetas.

En virtud de órdenes superiores ha pasado a Cartagena, el cañero «Hernán Cortes».

El gobernador civil ha interesado de la Diputación provincial el pago de los haberes a los empleados en las cárceles de esta provincia, transcribiendo para ello una comunicación del director general de penales.

Ha sido muy comentada la proposición en el Ayuntamiento de Madrid del concejal señor Díaz Valero, pidiendo la anulación del contrato con la empresa que explota el teatro Es pañol.

Los que conocen a fondo la cuestión, aseguran que es una venganza de dicho concejal contra la Empresa, por haberle ésta rechazado un drama que presentó en el Español.

Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Ibi, que ha de proveerse en el término de 15 días.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo indicado, debidamente documentadas en la secretaría de dicha corporación.

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, nuestro amigo el comandante de infantería con destino en esta zona, D. Mariano Martínez.

Nos alegramos del restablecimiento del cumplido y digno militar.

MOLISMINI

Infalible quita manchas.—Droguería «El Timón», Calatrava. Alicante.

Sería muy conveniente celebrar en Alicante una gran exposición regional durante los meses de Agosto.

Hoy es esperado en el vapor «La fite», procedente de Barcelona, uno de los hombres de mayor corpulencia y obesidad, cuyo peso excede de 250 kilos.

Anteayer se inauguraron en el Salón Expres tres cintas en colores, tituladas «El baile de la mariposa», «Las transformaciones de Satán» y «Pareja contorsionista».

Dichas películas fueron muy del agrado del público, por lo cual auguramos atraerán mucha gente al artístico pabellón de la plaza del Teatro.

CRÓNICA FÚNEBRE

Con sentimiento participamos hoy a nuestros lectores una sensible noticia.

Tras largo martirio falleció ayer tarde en esta ciudad el niño Francisco Pérez Andreu, hijo de nuestro querido amigo el médico don Vicente Pérez.

A la pena que agobia a su distinguida familia nos asociamos de todo corazón deseándole resignación bastante para sobrellevar tan gran desgracia.

Todos los auxilios de la ciencia han sido inútiles para salvar la vida del enfermo que muere a los ocho años de edad de una parálisis en la garganta.

Descanse en paz.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el día hoy a las 4 de la mañana es el siguiente:
Existencia de agua 98 palmos.
Pared descubierta 0 idem.
De cieno 98 idem.
Entran 2 hilas.
Salen 2 hilas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 15 de Febrero de 1900.—El director, Laureano Anton

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes

vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermano, Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.
Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de Droguería general, además de los artículos de Pintores y Decoradores, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo a quien debe sin embargo ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

CAFÉ SUIZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país; SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

Espectáculos.

SALON EXPRESS.—Función para esta noche desde las siete en adelante, en este salón instalado en la plaza del Teatro, por el Cineograph, Stereopticon y Fonógrafo combinados.
Entrada general 20 céntimos.

CINEMATOGRAFO y CAMARA AMARILLA.—Plaza de Hernán Cortes.
Función todos los días, exhibiéndose bonitos cuadros animados.
Entrada general 10 céntimos.
Preferencia 25 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 15 (7 t.)

A la salida del Consejo ha dicho el señor Dato que se han transmitido ya las órdenes oportunas a fin de que sean puestos en libertad 26 anarquistas de los que se encuentran presos en Chafarinas.

A dichos anarquistas se les concede libertad en virtud de conmutación de pena. Opina el Sr. Silvela que se podrán celebrar las Cortes antes de las fiestas de Carnaval sin inconveniente alguno.

En Barcelona aumenta el trancazo. Se llegan a registrar 70 defunciones diarias producidas por dicha enfermedad.

Madrid 15 (8 n.)

Fallecido Medinasidonia.—Senado Almenas promueve incidente pidiendo documentos acerca preliminares guerra yankee; Imaz niegase facilitarlos.—Boers acampado derecha Tugela a diez kilómetros campamento Buller.
69'70—29'20.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

Gabriel y Klerbbs, en actitud de estatuas, contemplaban a Héva y conservaban un silencio lleno de pensamientos extraños.

Héva tenía sus rasgados ojos abiertos y fijos, los brazos tendidos hasta las rodillas, el pecho palpitante, los labios convulsivos como si volviese a ver los sueños de sus noches al despertarse... Pareció hacer un esfuerzo sobre sí misma, y volviéndose a los jóvenes, les dijo:

—Mi cuñado, ¿no ha entrado con ustedes, señores?

—No, señora—respondió Klerbbs.

—¡El bueno de Talaiperil! Ha creído que su presencia me molestaría... Tengo el amor propio de disfrazar mis penas delante de él... no sé por qué... Sir Edward, abra usted una ventana... el aire me falta... ¿Tardará mucho en rayar el alba?

—La noche sigue muy obscura, señora... Siempre la tempestad sin lluvia...

—¡Oh, sí! Siento esa borrasca. El cielo está pesado. Parece que pasan nubes de plomo por mi frente... ¿Nada ve usted a orillas del lago?

—Nada más que relámpagos... en lontananza ráfagas de fuego.

—Sir Edward, ¿ha oído usted ladrar a Courá cuando ha tirado usted al tigre?

—No, señora.

—¡No! ¡es singular!... O fatea el tigre desde una legua... Tampoco he oído a mi hermoso perro...

—Pas la noche en la quinta quizá...

—Sir Edward, diga usted en la antecámara que vayan a buscarme a Cauiá.

—Sí, señora.

—M. Gabriel está muy taciturno...

—¡Ah, señora! pienso en el ensueño de usted.

—Es que ha figurado usted noblemente en la realidad; ha asistido usted a esa tan terrible escena del desierto. ¿No ha seguido usted a los asesinos y a los cobrdes? Y lo que es más apreciable aún; de nada se ha jactado usted, como tampoco su amigo, ese noble inglés, que es más grave de lo que parece. Lo conozco.

—Hemos cumplido con nuestro deber.

—El deber es una cosa fácil, que nadie hace.

—Señora—dijo Klerbbs entrando—el perro no está en la quinta; Sheti, su custodio, no lo ha visto desde ayer noche.

—Sheti es un desconfiado que me ha perdido ya dos perros... Voy...

—¿Quiere usted, señora, que vaya a ver en la quinta?

—¡Oh, Sir Edward! A esta hora!... Si alguno de esos monstruos rouda todavía por ahí...

—Lo mataré, señora, y pondré su piel a los pies de su lecho.

—¡Pobre Courá!... ¡Oh, no es de los perros que se dejan despedazar por un tigre... Sia Edward,

La Cerámica Alicantina
DE HIJOS DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Navegación a Vapor (ex-lignes Grases.)
Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Leis Eternoy et Fils», de Nantes.
Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.
Servicio para Cette y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina
Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas
Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en el momento de esta dirección.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, a precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.
Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.
Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.
Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos
MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente a ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.648
Total		56.028.648

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 86.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

estoy resuelta a decir a usted que consiento... Pero quiero que le acompañe su amigo.

Al pronunciar esta última palabra, Klerbbs y Gabriel habían ya desaparecido.

Abrieron con precaución la puerta de la terraza, y la cerraron a su paso. Cuando estuvieron solos bajo los altos árboles de la quinta, Klerbbs se detuvo, y, cruzando sobre el pecho sus dos brazos armados de pistolas, dijo:

—Mi querido Gabriel, es preciso que te hable por un momento sin decir nada. No sé por donde empezar. Mirémonos.

Después de una larga pausa, Klerbbs añadió:

—Resumamos esta conversación muda. Héva es una mujer inexplicable, un fruto de la India. Es inútil ir a buscar su perro a la quinta: no está allí. He aprovechado la primera ocasión para alejarme. Aprecio más un encuentro con el tigre que ha devorado a su marido, que con la mujer que le llora: es menos peligroso. Últimamente, para concluir mi resumen: vamos a ver la caza que he derribado hacia el lago; sea hombre ó tigre, le enterraremos en cualquier gruta para no asustar a Héva.

—Un muerto—dijo Gabriel;—hemos prometido ir a la quinta, y tenemos tiempo... ¡Klerbbs, esa mujer amaba a su marido!

—Lo creo, Gabriel.

Klerbbs se inclinó ante la linda viuda, y protestó de su adhesión y afecto en términos enérgicos y graves.

—¡Qué horrible noche!—dijo Héva.—¡Dios mío! ¿Por qué tengo el suficiente valor para alejarme de esta casa?... ¡Es que hay por todas partes, por todas partes... recuerdos de él... ¡Pobre Samy!... ¡Sir Edward, ha procedido usted con aturdimiento, con ligereza!... ¡A media noche... un pistoletazo... y a un tigre... delante de mi casa!...

—He creído que se debía matar a uno de sus enemigos a cualquiera hora y en todas partes.

—¿Sabe usted, Sir Edward, que todas las noches a la misma hora lucho con un ensueño espantoso, un ensueño infernal?... Es un valle desierto lleno de ruidos y de estruendos de cataratas, un río ensangrentado que arrastra retazos de telas de oro y huesos roídos, un festín horrible en el que el más poderoso de los hombres devora la carne de los tigres, en que los tigres devoran mi carne. Y los gritos espantosos, cual si fueran lanzados de las cavernas, resuenan en los desiertos; y oigo el estertor de un gigante aplastado bajo una roca, y me despierto sobresaltada, constreñida por un brazo de bronce y afiladas uñas de acero, con perfumes de carne muerta en mi almohada, y roncacos hálidos en mis oídos!... He aquí mis noches... Dispénsenme ustedes la falsa alegría de mis días.

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada, 5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde; llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO, salida, 3'30 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana a 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 a 10'30 de la mañana.

Diligencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde, regreso 9 mañana.